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Erdély önállósága
Francia közvetítéssel komoly tanács­

erdélyi magyarság szempontjából, akkor
I úgy érezzük, hogy erkölcsi kötelességünk , 

t ltulw._ „_______ _____ j ____  a felajánlott autonómia mellett kitárta- ■
kozások "folynak Budapesten a fölött: nunk. E percben és talán a legközelebbi 
miként lehetne elfogadható alapokon ro- jövőben is alighanem ez az egyetlen 
iián-magyar közeledést létrehozni ? Mi- mód és eszköz arra, hogy erdélyi vérem­
ként lehetne a meggyalázott magyar ön- két az alacsony román kultúra nyűgétől 
érzetet és a fölcsigázott román mohó- és Julkapásaitól megmentsük. ^Egyetlen 
< _ _
«ok né^zárják ki ~á két nemzet egy célra 
irányuló közös vállalkozását. Azt a vál­
lalkozást, mely megteremtse a müveit 
Nyugat keleti kapuját, mely biztos és erős 
bástyát építsen a Kelet felől jövő ut 
elébe és Európa ne legyen kénytelen a 
kis ántántnak nevezett szláv-szövetség 
Moszkvával való kacsintgatása miatt ál­
landóan a vörös veszedelemtől tartani.

P, :“ír« wí
közeledés csakis és kizárólag egyetlen > 
feltétel mellett lehetséges s ez : Magyar­
ország területi integritása. Ha a románok 
ez alapon hajlandók tárgyalni, úgy ké­
szek vagyunk a közeledésre, különben 
•éltalan és meddő marad minden kísér­
letezés. ügy látszik, Romániában is más 
szellők fújnak ma, mint röviddel ezelőtt 
mert a román megbízottak nem ugrottak 
föl helyükről és nem szakították félbe a 
tanácskozást, hanem megkezdték az al­
kudozást. Fölajánlották Magyar ország­
nak a régi és szorosabb értelemben vett 
Erdélyen kívül az összes elszakított re- 1 
székét, s kijelentették, hogy többet nem ; 
tehetnek. Most aztán rajtunk áll a vásár. ; 
Vagy elfogadjuk az ajánlatot, s azzal , 
külső kényszer nélkül önként lemondunk 
Erdélyhez való jogunkról ;
vagy elutasítjuk, s azzal a közeledést . 
tesszük hosszú időre lehetetlenné. — A , 
kormány szerencsés tapintattal egyiket 
sem választotta, hanem egy kivezető közép- I 
utat ajánlott: Erdély autonómiáját, az 
önálló, autonóm Erdélyország létesítési t. >

Magyar szempontból ez is nagy ál­
dozatot jelent, de az anyaország éi e- 
kében, a magyar jövő szempontjából pa­
rancsoló kötelesség megtenni még a leg­
fájdalmasabb lehetőt is. Hogy az oná ló 
autonóm Erdély végleges szakadást j - 
lent-e ránk nézve, vagy a föltámadást 
az elöbb-utóbb bekövetkező [^sojiik 
uniót, — abban nincs okunk kételkedni. 
Erdély három nemzete közül számban 
második, kultúrában, államalkotó «épe: - 
ségben és arraval óságban első a magy,a ; 
Ez a tény semmiesetre sem maradhat 
eredmény nélkül még akkor sem, a 
önállóság első időszakában a Románia 
felé való gravitáció jutna is érvény . 
kifejezésre

De ha az érem másik oldalát nózz^ • 
és mérlegeljük: mit jelent az autonómia az

miként lehetne elfogadható alapokon jó­

ként lehetne a'meggyalázott magyar ön- két az alacsony román kultúra nyűgétől 
érzetet és a fölcsigázott román mohó- és túlkapásaitól megmentsük. Egyetlen 
sácot egyenként úgy lecsilapitani, hogy mód arra, hogy ország-világ előtt be- 

g ------------------------- ‘------- bizonyítsuk a magyar igazságot, mely 1
szerint a jövő a múlton alapszik, s az 
önállóság érdekében való lemondásunk 
Erdélyről abból a szent meggyőződésünk­
ből indul ki, hogy soha-soha másé tar­
tósan nem lehet kincses Erdély, mert 
azt az Alkotó nekünk teremtette.

A románoknak adott magyar aján­
lat lényegében egyenlőértékü a népsza­
vazással, csak az időpont kérdéséöen

dély magyarsága kulturális fölényével 
kamatoztatni tudja a természetnyujtotta 
előnyöket, melyek a magyarsághoz kap­
csolják a Királyhágóntuli részeket, akkor 
az önálló Erdéiy mielőbb visszatér Szent 
István koronájához. Lényegében ez azo­
nos a népszavazással, melyet a magyar 
béke tárgyalásakor Neuillyben kértünk 
a hatalmaktól. Semmi okunk sincs hát 
arra, hogy az autonóm, önálló Erdély 
gondolatát nemzeti szempontból ne tart­
suk elfogadhatónak. Ha ezzel az enged­
ménnyel erősíteni tudjuk pozíciónkat 
kifelé, meg kell tennünk, hisz voltaképp 
csak egy biztos hidat állítjuk fel általa 
az integritás számára.

A románokkal való tárgyalásokba« 
azonban ennél messzebb nem mehetünk, 

I inkább legyen örökös a harc és háború 
közöttünk. ________

A város vagyona ■■ Csáky szalmája 
Milliókkal károsodik a közönség - Mért van pőtadó ?

mélyeskedés. A haszonbérlők eljárása nem « 
róható meg, hiszen az csak természetes, hogy 
önként egyikőjük sem ajánlott fel magasübb 
haszonbért, mint amennyit a fö’dlulajdonos 
város kéit. A nevek felsorolására csupán azért 
van szükség, hogy illusztráljuk a dolgot. Itt 
jegyezzük meg azt is, hogy hosszas utánajárás­
sal szerzett adatainkat a bíróságnál levő peres 
iratokkal is óhajtottuk összehasonlítani, hogy 
ellenőrizzük helyességüket, de a kir. törvény­
szék ezidőszerinti vezetője, bizonyára tiszteletre­
méltó indokból, az ügyviteli szabályokra való 
hivatkozással, megtagadta a betekintés engedé- 
lyezését. Ha tehát egyes adataink a részletek­
ben nem volnának tökéletesen pontosak, az 
ennek a körülménynek tudandó be

Csanak Jenő külső-ohati 4032 kát hold­
ért fizetett eddig évi 146 676 K 35 fillért, va­
gyis kát. holdankint 36 K 37 f-t. Ennek a két­
szeresét, vagyis csupán 100 százalék emelést 
kéri a város, amit a bérlő természetesen el- 
^^Hajduszovát község 3980 hold első mi­

nőségű földért fizetett idáig holdankint 47 K 
56 fillért. Ezt is csak duplájára: 95 K 12 fr« 
emelték bíróságon kivü i egyezséggel.

Özv. Steinfeld Mihályné a Királomzugba« 
bir 414 hold e sőrendü legelőterületet 20 K 71 
fillérjével. A város kétszeresében kérte meg­
állapítani az árendát, de a bíróság elutasította, 
a város által elkövetett alaki hibából, ameny- 
nyiben az igazolási határidőt a város elwu* 

lasztotta.^sz a Vajdalapos 1010 holdjáért 

fizetett 17 K 06 fillért. Ez az egyetlen eset 
a mi tudomásunk szerint, amikor háromszo­
rosra :51 K való emelést kért a város. Az ügy 
folyamaiban van. .

Aufricht Vilmos macsi folyó príma ka­
szálóért fizetett holdjáért 70 koronát, melyrck 
kétszeresét kérte a város. Bíróságon kívül ki- 

eßyeZUgyancsak duplájára kérte emelni a vá­
ros a Papier Géza és iársai által a Belső 
ohati 3850 holdért fizetett 33 K 43 f. és a 
Hajnal Samu által a pallag-pusztai 784 hold 
28 K 43 fillérnyi haszonbérét, s eze* az.űgyeK 

I is biióságon kívüli egyezséggel végződtek.

Mini ismereícr, k^mány rendelet értelmé­
ben jogositva volt minden fö’dmiajdonos arra, 
hogy fennálló szerződése dacára, a haszonbér 
fölemelése iránti kérelemmel forduljon a bíró- 
séghoz A változott viszonyok, a terményeknek 
a múlt éviekhez viszonyított többszörös ára 
indokolttá tette azt, hegy ebből a nagyjőve- , 
delmi szaporodásból, melyhez a bérlő jutó t a . 
földtulajdonos is részesüljön. Jelentkeztek ■ 
haszonbérbeadók s legtöbb esetben az árendás 
mfga is belátta a kívánság Jogos és^éhányos 
voltat s per nélkül belenyugodott a haszonbér- 
nek 3—4-fzeres, helyenként 7—8-szorosára való , 

fölemeUsébe^^ várogána^ jgel sok kisebb-na- i 

frabbkXbnyÄX aSat n^jtctr arra ! 

hegy a rendkívüli terhekkel agyonynyomoritot 
város könryitnessen magán s a haszonbéri 
megfelelő felemelése által az immár elvisel- 
hetdienül magas pótadóteher *llebb I
Ha a közönség a régi áraknak többszörösei 
kénytelen fizetni a ’föld terményeiét, 
nyos és igazságos, hogy a földje után 6 
tnhhszörös haszonbért szedhessen.

Érdeklődtünk az iránt, hogysn használta 
ki a város a kormányrendelet által nyuj o't 
alkalmai . arra a m.SW6“““*““S

, X Ä* könnyelműséggel Jkrt .1 a. 

adózók rovására luxus!akások bérének
í íím PBv esetben 4—5-szörösre való 

eme ííkért a város, amely kérelemnek a bi- 
é hJívt is adott, ha más esetekben mér- 

róság helyt , Négyezer koronáról húsz- 
.ttelle » n 'S "» ■ X“ 240 .01 lOOO-re, 
net". 250)'öl . négye2enö| |5 ezerre 
tízezerről 35 ezer w lakások és üz- 
enLe,’C- ieVbérét? ami Fváltozott viszonyok 
letheiyiség i.dgágos magos emelés. 
melIe,U”e? ííientétben a földárendák tekinte- 

IX" toís nÄorödOmn^l |»rt el, hogy azl 

“Ö ÄWÄÄ» alábbi adataink 

lellärärf.al egyállaljában nem cárunk a sze-
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Kétszeresére emelkedett az özv. Gacsó 
ilyné macii folyó kaszálló 65 K 44 f. ba­
béré. 100 százalék emelést kért volna a 
j Mocsár Józseftől is a Jobbágy-féle ha • 
kaszállóért fizetett 9 (kilenc I) korona ha­
bérre, de ugyancsak viMzautasitfatotl az 
oldsi határidő elmulasztása miatt, épugy 

a Nagy Ferenc esetében, ahol az Árok- 
■alsóuállási 95 holdnak 24 K 91 fillér 
dáját akarta 25 (huszonöt I) százalékkal 
Ini, vagyis 31 K 14 fillérre és László Ji- 
bérlővel szemben, akinek a Balog Mihályné 
kaszállóért fizetett 10 ( it I) K haszonbérét 
totia duplára emelni.

Ifj. Horváth Mihály 45 hold halápi csárda 
Jld (primal) haszonbére 35 kor. 26 fi'lér- 
kélszeresére emelkedett (egyezség).
Mindössze 50 százalékos emelést kért a 

s Goldstein Menyhérttő a psllagi tag 1421 
íjáért fizetett 33 kor. 72 f<llér haszonbérére, 
tt ez is, bár homoki birtok, testvérek közt 
legér ma 250 koronát.

A nagyálomzugi 1073 ho'd birtokért, mely 
írendü legelő, s benne szántó is van, Juhász 
irád és társai 27 kor. 69 fillért fizettek s 
sk is csupán 50 százalékos emelését kérte 
kos, amit a bérlők siettek elfogadni, épugy 
t a 134 holdnyi Istenföldj Sért f zetett 39 
44 fillér 50 százalékos emelését, ugyan- 

[ Juhász Konrád. 25 százalékos emelést kért 
jlöbb említetteken kívül Káplár Pétertől, a 
ki kaszálló 14 holdjáért, amiért az eddigi 
ida 60 kor. 71 f.

Hát kérdjük mi teljes tisztelettel, van-e 
n föld az egész országban, amelyiknek a 
ronbérét csupán egynegyedével, vagy 50 
;alékával lehet emelni ? Van-e olyan föld, 
ynek a mai árviszonyok mellett 18—20 ko- 
i vagy akár 70-80 korona a méltányos 
tonbére ?

Tegyünk csak egy kis összehasonlítást, 
suk, hogy más birtokosok, magánosok mi- 
i haszonbéremelést értek el? Például: az 
sen 135 hold árendását a bíróság 5500 
onáról 20250-re emelte fel, ugyanott 50 
lét 4000-ről 15 ezer koronára, 41 holdét 
0 ról 16 ezerre, 93 fél holdét 6000 ről 38 
're, vagyis 6 és félszeresére, (holdankint 

koronára) az Apafáján 26 holdét 2000-ről 
0 ra, a halápi kaszállón 62 holdét 2800 ről 
ezer koronára és igy tovább. — Nem csak 
rrecenben, hanem országszerte. — A gróf 
áy Géza 2000 holdas birtokának árendáját 
ezerről 600 ezer koronára, ami majdnem 
izerese az előbbi haszonbérösszegnek.

Általában mondhatjuk, hogy az előbbi 
zonbérnek 4-szeres—5 szőrösét állapította 
? a bíróság mindenütt.

Sehogy sem tudjuk tehát megérteni, hogy 
brecen városa, amely a magános föld- 
ijdonosokhoz képest nagyon alacsony béreket 
lőtt, mért nem kért olyan emeléseket, ame- 
k a föld hozama mai értékének csak meg- 
iclitőleg is megfelelnének.

• Mért van az, hogy megelégszik a város 
g ma is olyan nyomorult árendákkal, amik- 

más földbirtokos magasabbat kapott már 
lében is. Erre a kérdésre érthető érdeke­
ssel várjuk a választ mi és velünk együtt 
brecen város minden adófizető polgára.

Állítjuk, hogy ezen a réven több millió- 
I károsodott a közönség, mely pedig teljesen 
^szabadulhatott volna a horribilis községi 
tarlótól, ha az illetékesek, akik ügyében sá­
podnak, lelkiismeretesen és kellő körültekin­
tse! jártak volna el.

Ügy gondoljuk, hogy ennek az ügynek 
*g folytatása lesz, egyelőre a legközelebbi 
izgy ülésen.

iirják a községi választásokat
Budapest, szept. II. (Nemz. St. te!, jel.) 

•rdinándy Gyula fogadta az újpesti keresztyén 
ocialista párt küldöttségét s kijelentette előt- 
, hogy a községi törvényjavaslatok már 
ísxen vannak s 1—2 két múlva a nemzet- 
fülés elé terjeszti őket. Reméli, hogy még ebben 
! évben az egész országban kiírják a községi 
ílasztásokat. A főelv az, hogy minden köz­
egnek, és közigazgatásnak autonómiája Je- 
yen.

Az olaszországi földrengés
— Ezer halott —

Róma, szept. 11. (N. St. t. j ) Az olasz­
országi földrengésnek borzasztó hatása volt. 
A pusztulás sokkal nagyobb, mint ahogy az 
első jelentésből hinni lehetett. A Firenzéből 
Páduán át Bolognába vezető u’on épü t hires 
műemlékek elpusztultunk. A halottak száma 
az egdigi jelentés szerint 1000 ember.

Róma, szept. 11. (N. St. t j.) A Közép- 
Olaszországban pusztító földrengésről most ér­
keznek részleték. Carrara város bányái egy­
szerűen nincsenek többé. Egy- fö’dréteg elbo­
rította. Florenc régi műemlékei mir.d elpusz­
tultak. Eddig 1000 ha ottat jelentenek erről a 
vidékről.

Törvények előkészítése
Budapest, szept. 11. (N. St. t. j.) A bel­

ügyminisztériumban szorgalmasan dolgoznak a 
megyei köztisztviselők választásáról szótő tör­
vényjavaslaton.

Az ipartörvényjavaslatnál a szociális részt 
elejiették és ezt külön törvényjavaslatként mint 
munka jogot fogja a kereskedelmi miniszter a 
nemze'gyülés elé terjeszteni. A javaslatot szép 
(ember végén nyuj jak be a nemzetgyűlésen.

Miniszterek utazása
Budapest, szept. 11. (N. St. t. j) Vass 

József és Bleyer Jakab ma reggel hivatalos 
- i ügyben Szentgottárdra u'aztak.

A Tisza-iigyben 15-én lesz Ítélet
Budapest, szept. 9. (N. St. tef. jel.) A 

Tisza per mai tárgyalásán Vágó Wilhelm Jenő 
mondotta el védöbeszédét. 11 hónap óta van 
elfogva s szökéssel van vádolva. Mikor no­
vemberben 1919-ben hazajött, olvasta a lapok­
ban a nevét a Tisza gyilkossággal kapcsolat­
ban szerepelni, jelentkezett, s 10 nap múlva 
elbocsátották, majd később Kovács vizsgálóbíró 
ismét letartóztatta. Egyedül Fényessel szembe­
sítették. Azt nem kérdezték tőle akihallgatások 
során, hogy volt e katona 1918 ban csak, azt 
hogy mikor rukkolt be. A legutóbbi napokban 
a szemébe mondták, hogy nem ,a katonai bí­
róság illetékes felette.

ö idegbeteg volt, s kezeltette magát, 
azért nem tudott a káderénél maradni. Arra 
nem gondolt, hogy végleg kivonja magát a 
katonai szo'gálat alól. A bíróság tanácskozásra 
vonult vissza ezután, s kihirdette, hogy az 
Ítéletet szeptember 15-én, szerdán hirdeti ki.

A Duna-konferencia
Paris, szeptember 11. (N. S. I. j.) A Duna 

konferencián a francia álláspont összeütközésbe 
került a román, cseh, szerb állásponttal, az 
úgynevezett kis antanttal. Az utóbbiak azt akar­
ják, hegy a Duna bizottság székhelye Pozsony­
ban vagy Bécsben legyen s ne Budapesten. 
A magyar békedelegáció egy álláspontot képvisel 
az angolokkal és franciákkal együtt.

Merényletterv Lloyd George ellen
London, szept. 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Lloyd George őrzésére kirendelt rendőri 
különítményt megerősitetíék, mert a rendőrség 
értesült arról, hogy nagyszámú sinnfein utazott 
Londonba, hegy merényletet kövessenek el 
Lloyd George ellen. Ezért Lloyd George egy 
deputációt, amely a corki polgármester érde­
kében akart nála tisztelegni, nem fogadott.

A 140 millió ügye
Budapest, szepl. 11. (N. S. I.) A Bank- 

gassei milliók ügyében kiküldött bizottság el­
nöke Szterényi Józset kijelentette, hogy még e 
héten jelentést tehet a parlamenti bizottság, 
mely ma tartja záró értekezletét s a szövege­
zést fejezik be.

Külföldiek az Árumintavásáron
Budapest, szept, 11. (Nemz. St. lel. jel.) 

Ma délelöit nyílt meg a városi iparcsarnok 
épületében a tizedik magyar áruminta vásár, 
amelyen első írben vettek részt külföldi álk- 
mok iparosai is. Az áruminta vásárt Horthy 
Miklós kormányzó nyitotta meg, akit Rubinek 
Gyula miniszter és a kiállítás védnökei üd­
vözöltek.

Fangler nyilatkozik
■ Budapest, szept. 11. (N. St. t. j.) A nem­

zetgyűlés tegnapi ülésén Fangler Béla és Hu­
szár Károly közölt éles incidens volt. Fangler 

i Béla ma a következőket jelentette ki:
— Huszár Károly durva hangú nyilatko­

zatára meg kell jegyeznem, hogy a szükséges 
lépéseket illetékes helyen teszem meg. Az ügyet 
egyébként nem tartom nyilatkozatokkal elintéz- 

j hetőnek. Huszár Károlynak s a többi nyilatko­
zónak a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén fe- 

j lelek meg.
— Hir szerint Fangler Béla a keddi ülé 

' sen napirend előtt fog felszólalásra engedélyt 
kérni, .•»

j Vasúti forgalom Romániával
Budapest, szept. 11. (N. St. t. j ) A ro- 

: mán kormány által kiküldöttt 10 tagú vasúti 
szakemberekből álló misszió ma Budapestre 
érkezett. A küldöttség érintkezésbe lépett a 

' magyar államvasutak igazgatóságával és illeté­
kes kormánykörökké’, hogy a Magyarország és 
Románia közötti közvetlen vasúti összeköttetés­
ről és a kereskedelmi forgalom megkezdéséről 
tárgyaljanak.

A kollégium évmegnyitó ünnepe
A református kollégium évmegnyitó isten- ’ 

tisztelete szombaton délelőtt 10 órakor folyt 
1c a nagytemplomban. A padsorokat megtol- 
főtte a gyakorló elemi issola, a ref. tanító- , 
képző és a ref, főgimnázium növendék serege. 
Az egyházkerületet Balthszár D.zsö, a várost ■ 
Hubert Odó főispán és Csóka Samu h. pol- , 
gármester, a vármegyét Pákozdy Sándor al- ' 
hpán, a tudomány egyetemet Pokoly József 
rektor, a hzlybe’i ref. egyházat Szele György 
lelkész képviselte. A 37. dicséret eléneklése 
után Erdős Károly mondott bú gó imát, Az 
istentiszteletet a 179. dicséret 10 versének 
eléneklétével zárták be. i

Ezután a kollégiumi díszteremben foly- i 
tatódott a megnyitó ünnepség. A Himnusz 1 
eléneklése után dr. Erdős József kollégiumi í 
igazgató olvasta fel tudós értekezését, mely- ; 
ben az ősi alma mater jövendő hivatásáról 
mondott súlyos igazságokat. Ezen feladat el­
érésére össze kell fogni a kollégiummal, a vá­
ros közönségének és a környék lakosságának, 
E célból több rendbeli munkásságot helyezett 
kilátásba. Előadása végén meleg szeretettel 
köszöntötte a megjelent notabilifásokal. Az üd ■ i 
vözlésre Balthazár pJspök válaszolt. A kol­
légium jövőjét örömmel lesük le a mostani 
igazgató kezébe, aki kellő biztosíték a nehéz 
munka sikeres elvégzésére. De szükséges, , 
hogy ezen feladatában a különböző i kólák ’ 
tanárai, tanítói és ifjus iga buzgón támogassák ; 
a bölcs rektort, mert különben ő és elnök- ' 
társa, gr. Degenfeld József, főgondnok el van­
nak határozva éreztetni az igazságos szigort.

Megelégelték már azt, hogy az iskolák­
ban a napi politika helyet foglaljon s hogy 
a mindennapi élet hullámverése ott el elárassza 
az örök igazságok hirdetésére szánt helyeket 1 
figyelmezteti azért a tanárokat és a tanítvá­
nyokat, hogy efféle túlzásoktól tartózkodjanak, 
hanem járjanak az orthodox kálvinizmus kita­
posott utjain. (Amennyire helyeseljük azt. 
hogy a tanárok, ha politikával foglalkoznak is, 
azt ne vigyék be az iskola falai közé, ép- 
annyira csodálkozunk szón, hogy ezt a helyes 

i elaet csak most jut eszébe hangoztatni a püs- 
I pök urnák, de egyetlen megróvó vagy tilta­

kozó szava sem volt akkor, amikor különösen 
a gimnáziumi tanárok bevitték az uj világ 
megváltó vörös sszméket a fogékony ifjúság 
közé, amikor a vallástanitást kiküszöbölték és 
a lö ténettanitás1 „megreformálták.“ Csak nem 
fenyegetést burkol talán ez a kenetes bölcs 
beezéd? Fenyegetést a nemzeti, tehát keresz­
tyén szellemben oktató és nevelő tanárok 
ellen? 1 — Szerk.)

A kollégiumi igazgató üdvözlését megköszön­
ték még: Szele György, Csóka Samu, Po­
koly József. Végre a Szózat eléneklésével az 
ünnepély véget ért.
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bírál egy vádlottat, aki égre emelt szemmel, 
főpapi talárban állt előtte és súlyos vádakkal 
volt illetve mint ember, mint pap és mint fö- 
pásztor egyaránt. A konventi bíróság meghozta 
Ítéletit, fölmentette a főpapot, aki igy diadal­
masan került ki a kellemetlen csávából. A hívők 
sokaságának mi maradhat ilykép hátra, mint 
hogy megnyugodjék a felebbezhetetlen ítéletben. 
És épüljön rajta és lélekben gyarapodjék általa. 
És vegye tudomásul, hogy nem bűn az, ha az 
istentagadó, szabadkŐmives alakulathoz csatlako 
zik; nem bűn az, ha a vallásgyalázó, 
rablógyilkos bolsevisták lelkes hívének vallja 
magát, mikor ezren és ezren szenvedik ugyan- 1 
akkor- az elv- és hit hűség mártiromságát; — 
nem bűn az, ha az országot rabolni induló 
román királyt lelkes szavakkal üdvözli; — l 
nem bűn az, ha hithü és vallásos keresztyén i 
létére egyházának esküdt ellenségével, a zsidó­
sággal paktál és cimboráskodik. Nem bűn, nem 
lehet bűne a keresztyén hívőnek mindez, hiszen 
a papnak, de még a püspöknek sem bűn, ahogy 
a legfelsőbb egyházi bíróság most megállapí­
totta . . ■ Gyermeki alázatossággal csak annyit 
bátorkodunk ezek után ettől a konventi rend­
kívüli bíróságtól kérdezni, hogy mi is hát 
voltaképen a bűn, ha ezek mind nem 
bűnök?...

— öj magyar imádság. A Védőligák Szö­
vetsége pályázatot hirdetett rövid fohászra és 
jelmondatra, mely kifejezze a magyarság ren 
dithetetlen hitét az igazságos Istenben, aki nem 
engedheti meg, hogy egy ezeréves nemzetet 
és országot elvakult ellenségek földaraboljanak. 
A pályázaton ^nyertes lett gyönyörű imájával 
Papp-Váry Elemérné ismert költőnő, jelmonda­
tával pedig B. Szabó Mihály nyug, főispán. 
Az ima igy szól:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
Milliók fogják mindennapi imádságuk­

hoz fűzni ezt a hitvallást. A találó jelmondat 
szövege:

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — menyország.

- Esküvő. Dr Haendel Vilmos udvaú 
tanácsos, egyetemi tanár leányát Mariskát f. 
hó 14 én d. e. fél 12 órakor vezeti oltárhoz 
kisszeri Olsavszky Gyula m. k. huszárszázados 
a helybeli ág. ev. templomban.

— Szemlék a hortobágyi halastavaknál. A 
hortobágyi halastavaknál szükséges építkezések 
folytatása és befejezése ügyében tudvalevőleg 
a város és a halastó rt. közt megegyezés léte­
sült, melynek értelmében az épilkezéseket a rt. 
fogja befejezni. A város által kért szakértői 
szemlét csütörtökön tartotta meg a bizottság, 
melyben részt vettek Dtános h. államtitkár el­
nöklete alatt Nagy Ignác miniszteri tanácsos, 
a minisztérium szakértői, Dobránszky Béla, a 
haltenyésztő rt. igazgatója, a város részéről a 
tiszti főügyész és a főmérnök, valamint a kul­
túrmérnöki hivatal kiküldöttjei. A szemléről 
jegyzőkönyvet vettek föl, miután azonban a 
munkál nem tudták befejezni, a szemle foly­
tatását e hó 16 ára tűzték ki,

— Katonák a menekültekért. Röviden 
említést teszünk arról a követendő és dicré- 
retreméltó szereplésről, amelyre a debreceni 
háziezred műkedvelő katonái nagy ambícióval 
vállalkoztak. Egy egész estét betöltő kabsré- 
szerü érdekesebbnél érdekesebb számokból 
álló műsort állítottak össze, amely hazafias 
tárgyánál fogva igen élvezetesnek mutatkozik. 
Volt alkalmunk a napok óta szorgalmasan 
folyó próbák szemtanúi lenni és örvendetesen | 
győződtünk meg grról, hogy a műkedvelők 
előadása várakozáson felüli színen áll, s nem­
csak a menekültekre való tekintetből, hanem a , 
nyújtandó élvezetes est szempontjából is a 
közönség pártolására érdemes.

— A budapesti keresztyén egyetemi hall­
gatókat felhívjuk, hogy saját érdekükben kedden 
délelőtt 11 órakor a városi Iparostanonciskola 
(Burgondia-u. 1) földszint 2 sz. termében meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Mibe fog kerülni a tűzifa ? A debre­
ceni faármegállapitó bizottság szombatos dél­
ben tartott ülést a városházán és megállapí­
totta a tűzifa árát télire. Elszörnyitő árak. Még 
a jobbfiietésü emberek sem bírják e mellett 
beszerezni tüzelő szüsséglelűket. Hát a szegé­
nyek? A hadirokkanlak, elesett özvegyek, ár­
vák, a munkaképtelen aggok ? Egyelőre minden 
megjegyzés nélkül közöljük az árakat .* 1 vag- 
gon fa a városi telepen 13.000, 1 öl 2600, 
l köbméter 650 korona a telepen, 1 mmázsa 
fa fejepritva, házhoz szállítva 160 korona. Két 
vagy több szobás lakással birö egyének ha- 
vonkint fél ölet, ennél kisebb háztartások csak 
negyedölet vásárolhatnak. Aki ennél a meny- 
nyiségnél többet vásárol, a kormányrendelet 
értelmében kihágást követ el!

— Buzacsempészésért elitéit debreceni 
lakosok. Mióta a közélelmezési miniszter zár 
alá vette a búza, rozs és kétszeres termésfe- iauuai, utulu,K •
lesleget, rendkívül szigorúan ellenőrzik Hajdú- a x,idő anyakönyvbe bizonyára tévedésből vai 
vármegyében is a szállításokat és csempészésen •- ................................
rajtáért embereket szigorúan büntetik. Különö­
sen szigora az ellenőrzés Hajdúböszörményben. 
Egész sereg debreceni lakos vesztett már rajta 
liszt, rozs is buzacsempészeten. Nemcsak a 
méregdrága áron összevásárolt életet kobozzák 
el, hanem tetejébe még szigorúan meg is bír­
ságolják az illetőket. A napokban a hajdúbö­
szörményi államrendőrség folyosóján egész se­
reg debreceni lakost állítottak elő, mert életet 

: akartak kicsempészni. Különösen a Nyit-utca 
i volt a megbírságoltak közt erősen képviselve.
i Elítéltettek: özv. Pálfy Lajosné Nyil-u. 104 sz. 
, alatti lakosnő 100 kor. pénzbírságra, 23 kiló 
; kenyérliszt és 19 kiló korpa elkobzására. Kun

— Kinevezés. Hajduvármegye főispánja 
dr Papp Bélát II. osztályú közigazgatási gya­
kornokká és íb. aljegyzővé nevezte ki.

— Az Izraeliták utónév változtatásai. A 
zsidók eddig nemcsak a vezeték, hanem utó­
nevüket is (keresztnév l) tetszés szerint csere­
berélték. így lelt a Jajleleszből, Jakabból a 
keresztyénebb hangzátu Jenő, Lébből Béla, 
Lóránt, Lájbisból Lajos, Mórból Márton, Mik­
lós vagy Mihály, Dávidból Dezső vagy Deme­
ter, stb. Nagyon egyszerűen ment a dolog. Pl. 
Debrecenben az illető zsidó ifjú, vagy már uj 
név alatt uj vállalkozáshoz kezdő zsidó, aki­
nek már kellemetlen volt a régi név, két re­
zegő szakállu hitközségi aggastyánnal megje­
lent a polgármesteri hivatalban, akik eskü fel­
ajánlása melleit (sokszor pár korona tanúdé­
ért I) vallották, hogy ők gyermekkora óta isme­
rik már pl. Schwartz Ignácot, azoqban a csa­
ládban mindig Imrének hallották emlegetni és 

sidő anyakönyvbe bizonyára tévedésből vagy 
az anyakönyvvezelö elfogult vakbuzgóságból 
került az Ignác vagy Icig név Imre helyeit, 
mert az illető valódi és használt neve mindig 
Imre volt. Erről jegyzőkönyvet vettek föl és 
ígnác-ből Imre lett. Miután 50 pénzért a ve­
zetéknevét is magyarosította, lett Schwartz lg- 
nácból Székely Imre, Horovitz Léber-ből Ha­
lász (vagy Hegedűs) Lóránt, Strasser Sala- 
mon-ból Surányi Sándor. (Nem kellett a fehér­
nemű monogrammon változtatni.) Ezt a fertel- 
mes visszaélési akarja megszűntetni a kormány 
legújabb rendeiete, mely elrendeli, hogy min­
den, e címen kért anyakönyvi kiigazítás a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez terjesz­
tendő föl.

— Jótékonyság a menekültekkel. Az el­
múlt héten az alábbi adományok folytak be: 
Mező Sándor kir. ügyész úrtól özv. Scszlina 
Lajosné elhalálozása alkalmából koszorumeg- 
váltás címén 100 K, Fried Lajos űrtől 40 K, 
a debreceni Úri Casinótól 36 K, a nyirmadai 
diákság műkedvelői előadásából 2002 K, 
Ehrenfeld Márlon úrtól szakértői dij címen 
100, a Polgári Lövölde persely pénz címen 258 
korona. Fogadják a nemes adakozók az O. 
M. H. debreceni ki rendeltségének meleg kö­
szönetét.

— Sertés lopások. A vágóhíd mellett 
nagy disznóhizlalda van, honnan meglepő 
vakmerőséggel loptak el ismeretlen tettesek 
hízott sertéseket. A vágóhíd mellett terül el a 
Lindenfeld féle sertéshizlalda, hol rengeteg hí­
zott sertés van hizőban, miket vásárok alkal­
mával a tulajdonossá elszállít. A napokban ed­
dig még ki nem derített egyének 3 darab $• 
hízott sertést hajtottak el, mintegy 70 ezer 
korona értékben. Ezen lopást megelőző éjjel 
ugyancsak egy másik helyről, a Gombos-ta­
nyáról, hol szintén sertéshizlalda vau, furfan­
gos tolvajok 6 darab sertést loptak el, azzal a 
külömbséggel, hogy mig a Lindenfeld-hizlal- 
dából élve hajtották el a disznókat, addig a 
Gombos-tanyán levágták a 6 sertést, majd 
megperzselték, felbontották, szekérre rakták és 
úgy vitték el. A rendőrség a csendőrséggel 
karöltve nagyban nyomoz ezen titkozatos 
ügyben.

— A Nyomdász Sport Club folyó 12-én, 
vasárnap este 7 órai kezdettel rendezi a Mun- 
kás-Olthon (Margit fürdő) újonnan átalakított, 
fényesen kivilágított dísztermében, konfetti és 
szerpentin csatával egybekötött táncestélyét. 
Belépti dij személyenként 15 korona, a vigalmi 
adóval együtt. A tiszta jövedelem a Spvrt Club 
felszerelésére fog fordíthatni. Tekintettel a sport 
testnevelő voltára, felülfizetések köszönetlel fo­
gadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

— A református elemi Iskolákban a be­
iratás szept. 15—17-én lesz, szept., 18 évnyitó 
istentisztelet, szept. 20 tanítás. Az egyház ez­
úton is kéri a szülőket, hogy behatáskor a 
tanító uraknál lépjenek be a Református Iskola- 
egyesületbe. A beosztott állami menekült taní­
tók azonnal jelentkezzenek az iskolaszéki el­
nöknél. (délelőtt 9—11) Uray S. isk. sz. elnök.

— Rajztttmbök, körzők, füzetek, Írószerek, 
táskák és palatáblák, a legjobb bevásárlási 
forrása. Antalfy könyvkereskedése Szent Anna 
és Varga u. sarok.

— Schuster Ferenc utazáséról hazaérkezve, 
fogászati működését Vár-u. 11. sz. alatt ismét 
megkezdte.

Gáborné Nyil-u. 124 sz. a. 100 koronára 23 i 
kiló főzőlisztje elkobzására, özv. Augurt An- ‘ 
talné Nyil u. 107 sz. a. lakos 200 korona pénz- , 
birságra és 23 kg. főzőlifczt elkobzására. Elítél­
ték azt is akitől a lisztet vásárolták, Ungvári i 
Zsuzsánna hajdúböszörményi Fehértói-ut 859 | 
sz. a. lakosnőt, háromszori kihágásért 2—2 
napi elzárásra és 100—100 korona pénzbünte­
tésre. Meg is nyugodott, mert kikereste a bír­
ságot. Balázs Sándor Homok-u. 109 sz. a. 
lakost 600 kor. pénzbírságra és 199 kg. búza 
elkobzására, melyei Oláh Ferencz hajdúböször­
ményi gépésztől vett maximális (500 kor.) áron. 
Ugyanennyire ítélte el a gépészt is. Dénes I zső 
Árpád-tér 13. sz. a. izr. pék a debreceni köz­
élelmezési hivatal őrlési tanúsítványával 20 
mm. búzát vásárolt (Nagy Antal volt a megbí­
zottja) métermázsáját 1000 koronáért, ifjú Ke­
rékgyártó Istvánná hajdúböszörményi lakosnö- 
töl. Igazolta ugyan, hogy a zár alá vétel előtt 
történi a vásárlás és 10 mmázsát már akkor 
eUzállitott. a rendőrbiró Dénesi 2 napi elzá­
rásra és WQO, bevásárlóját 1 napi elzárásra és 
200 korona pénzbírságra, nemkülönben a 10 
mm. búza elkobzására Ítélte, az eladót ellenben, 
mert igazolta, hogy az eladás még a nagyatádi­
féle szabadforgalom idején történt, felmentette.

Egész sereg debreceni lakost Ítéltek el 
már előbb és csupán Puskás Róza poslake- 
zelönöt mentették fel, mert igazolta, hogy nem 
csempészett, hanem Takács János böszörményi 
lakos leányának a fejadagját szállította pl, aki 
Debrecenbe jár iskolába.

Hajdúböszörményben a piacon is nagy 
razziát tartott a rendőrség, ahol kendő alatt 
kínálták a liszt, búza, rozs-mintát és lilerszámra 
is adták az életet. A razzia kiterjedt a vasúti 
állomásra is, ahol az utasoktól elkobozták a 
lisztet és a búzát. Az ellenőrzés mégegyszerte 
oly szigorú, úgy hogy a csempészet nem fizeti ki 
magát. Sajnos, most már a szegény emberek , 
vesztenek raj a, akik nagy áldozattal akarják I 
megjavítani a — koplaló — adagot. (Találó 
kifejezést talált a nép a fejadagra I) Bezzeg a 1 
zsidók a záralávétel előtt vonatszámra szállí­
tották el vásárlási igazolványok alapján a ke­
nyérmagvakat.

— Hadirokkantak felülvizsgálata. Azok a 
hadirokkantak, kik a legutoljára kapott illet­
ményeikre vonatkozó utalványaikon a m. kir. 
honv. minisztérium rokkantellátási hivatala által 
utasitattak, hogy újbóli felülvizsgáltatásukat ké- 

í relmexzék, felhivatnak, hogy felülvizsgáltatásuk­
nak folyamatba tétele végett, alábbi hivatalban, 
Egyház-tér 7 szám alatt f. hó 13 20 terjedő 
időben jelentkezzenek. Kezeik közt levő ok­
mányaikat hozzák magukkal. Debrecen szab, 
kir város Tanácsa, nyilvántartó hivatal.
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bocsátott részvényeiből. Részvények darabon 
ként 105 koronás árban jegyezhetők Debre­
cenben a Gazdasági Takarékpén.jrl- nál, 
Király u. 2. Alaptőke egyszázmillió korona. A 
Magyar Nemzeti Gazdasági Bank igazgatóság, 
tagjai a következők : Altenburger Gyula vezér 
imzaató a Magyar Nemzeti Szövetség köz gÄgi osztályának elnöke dr Balás y An­
tal pénzügyminiszteri h. államtitkár,gróf Belh 
len István b. t. t. földbirtokos, dr Crettler 
Jenő nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Gazda­
szövetség igazgatója, Eckhardt Vilmos az ,E 
gon“ r.-t vezérigazgatója, Fényes Béla fö d- 
birtokos, Gömbös Gyula a M. O. V. E. or 
szágos elnöke, Ipolyi-Keller Gyula ny. állam­
titkár, az Áruforgalmi r.-t. elnöke, dr je 
szenszky Psulovits Tibor földbirtokos, dr 
Káldy Gyula orvos, Kiss Ernő nagykereskedő, 
Láng^ József a Gazdák Biztositó Szövetkezeté­
nek vezérigazgatója, dr Lázár Ardor ügyv- , 
MeskóPál a .Hangya* rgaigatója, dr Okon. 
Mányi Zoltán ügyvéd, báró Petényi Zs'gmond 
b. t. t. ny. belügyminiszter, a Magyar Nem­
zeti Szövetség elnöke, Szörtsey József a Ma­
gyar Nemzeti Szöve'ség igazgatója, Temesyáry 
Sván a Magyar Jelzálog Húelbank 
Unghváry László fö'dbirtokos, Wolff Károly 
a magy. kir. udvarnagyi bíróság, valamint az 
Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga elnöke.

— Debrecen sz. kir. város tejgazdasága 
(Kishegyesi ut) folyó hó 16-án délután 4 óra 
kor a helyszínen megtartandó nyilvános átve­
résen eladja gazdasági üzem- és irodai felsze

— Iskolai könyvek az összes helybeli 
tanintézetek részére, papír és iró”e.r.^- v3'a’ 
mint zenemüvek a legolcsóbban Csáthy m.ki _ 
tudományegyetemi könyvkereskedésében kap­
hatók, Piac-utca 8 Telefon 296.

— A görögkatholikus elemi iskolában (Víg 
kedvümihály u. 4. sz.) az előadások f. hó 13-an 
hétfőn kezdődnek.

— Szüreti mulatság lesz ma este a 
Royal dísztermében. Kezdete esti 6 óra, vége 

éjféli 12 órakor.
— Ifi. Schaff János tánciskolájában, a 

Royalban az uj tánctanfolyamok megkezdődtek. 
Beiratások még elfogadtatnak. Különórák bár­
mely ^ö^”|Kmann Jakab ok( mérnök jogosí­

tott földmérő magánmérnöki irodája Piac-utca 
94 szám alatt van. 

Valutánk ÉrtÉkének javítása .
Irta: dr. Varga Lajos.

1. ;
Magyar nemzeti társadalmunknak összes 

rétegei érzik, sőt nagyon szenvedik valutánk 
le omlásának elképzelhetetlenül káros követ­

kezményeit. Nagyon helyesen 
Márffy Ede ur, amidőn a Hajduföld m“td^ 
s^rnapi számában fenti cím Jatt a kérdést, 
am ily mélyrehatóan, ép oly magas szárnyalás 

sál ,á^y®öz^rdeknek használunk en"ek® 

désnek részletes és sokféle szempontot felölelő 
tárgyalásával. A hözérdeket tartom szemeim 
előtt, amidőn kijelentve azt, hogy Márffy urra^ 
nem értek egyet valutánk javítását illetően sen 
a módokra, sem az eszközökre nézve, ege 
szén más szempontokat tárok fel.

A sajfóviszonyokra tekintettel, mellőznöm 
kell a vitának formáját, tehát csupán azoknak 
az eszközöknek és módoknak megismertetésére 
szorítkozom, amelyeknek alkalmazásával valu­
tánkat szinte máról holnapra, az államn , 
nemzeti háztartásnak, a közönségnek egyetlen 
fillérnyi újabb megterhelése nélkül, te jes 
százalék erejéig megjavíthatjuk

Abban sem értek egyet Márffv úrral, 
mintha valutánkat csak többteimeléssel javít­
hatnánk meg. Mert szerintem ép el enkezöleg 
áll a dolog: csak akkor foghatunk hozzá a 
többtermeléshez teljes erővel, hogyha yalu án- 
kat előbb már teljes 100 százalék erejéig meg­
javítottuk, vagyis amikor a pénzügyet, Márffy 
ur kifejezését idézve: stabilizáltuk, megszilár­
dítottuk. ,, „ ,

Bizonyára igazat ad Márffy ur és min­
denki nekem abban, hogy ha Debrecen várcs 

, nem tudja fizetni az Osztrák Magyar Bankból 
i felvett 16 millió koronás jelzálogjogilag betáb- 

lázolt kölcsöntartozásának félévi törlesztéses 
' részleteit, - azért a jelzálogra lekötött Nagy- 
t Hortobágynak ellicitálására sor nem kerülhet. 
1 Bizonyára igazat ad Márffy ur és mindenki 

nekem abban is, hogy ha a Magyar Állam 
akár az Osztrák-Magyar Banktól, akár a bécsi, 
akár a párisi Rótschildoktól felvett kölcsöntar­
tozásait fizetni nem tudja, azért még sem a 

i kisbéri uradalom, sem a Nemzeti-palota dobra 
nem kerül. Mert az elmondott eseteknek be­
következtével a község is, az állam is meg­
ragadja a rendelkezésére álló eszközöket: fel­
srófolja az adókulcsot és teremt uj adószerű­
ket. Egyszóval a község is, az állam is a kö­
zönségre hárítja át, a közönséggel fizetteti meg 
az általa csinált adósságokat. Miért? Egysze­
rűen azért, mert a községnek minden tartozá­
sáért, a községnek egész közönsége, — az ál- 
Iámnak minden adóstágáért az egész nemzeti 
társadalom, az állampolgároknak összessége 

felelős
Végeredményben tehát, akár rendben van 

a valuta, akár nincs — mindégés minden kö­
rülmények között az államadósságok a nem­
zetnek egész társadalmát terhelik.

Az állami pénzügyek azért zavarosak és 
a valuta azért romlik le, mert az állam csak 
úgy mint a községek az adósságcsin láskor 
néni a nemzeti társadalmira! és nem a köz­
ségnek közönségével, hanem ezeknek csak a 
terhére de idegen harmadik személyekkel, pl. 
az Osztrák-Magyar Bankkal szerződnek.

Szerződnek akként, hogy az a Bank köz 
vétlenül állami számlára ugyan, de közvetve a 
nemzeti táisadalom terhére adja a bankjegyek­
ből álló kölcsönt. Ezt a bankjegyet az allam 
fizetési eszközül használj!, mert beleszugg.rá ja 
a társadalomba azt a hitet, hogy a bankjegy 
nemes ércben is annyit ér, mint amennyiről 
szól. Sőt a netalán! kételkedők megnyugtató 
sára kijelenti a Bank a bankjegyen, hogy a 
rányomott összeget bárkinek aranyban ki is 

f Zel1'Teszi ezt a Bank az államnak jóváhagyá­

sával, abban a tudatban, hogy hiszen ha egy 
a on napon fel is kerekednék a nemzeti társa- 
ddom, még akkor sem követeli a kibocsá ott 
bankjegyek egész mennyiségének, hanem leg-

Színház
* A Sylvio kapitány mindenkit magá­

val ragadó .ikere, egy városszerte meg­
nyilatkozó véleményt váltott ki: erről a darab­
ról és előadásról nem lehet eleget beszélni, 
ezt mindenkinek meg kell nézni. A Sylvio ka­
pitány vasárnap esti, hétfői, keddi és szerdai 
előadásai iránt is lázas a jegykereslet a Cső- 
konai-szinház jegypénztáránál. Ma vasá™ff 
délután a Csikóst, Szigligeti Edének ezt a ki­
tűnő magyar nótáktól zengő népszínművét ját- 
szák, mérsékelt helyárakkal.

♦ Az Ébredő Magyarok müvészesljéröl 
és más érdekességektől számol be részletesen 
e heti Debreceni Hét Színházt Újság.

* Ifjúsági oktató előadások az Apolló­
ban vasárnap délután 11 órakor délután 4 és 
5 órakor.

• Cinabár II. amerikai Cowboy bűnügyi 
történet ma utoljára az Urániában. Előadások . 
3—5—7 és 9-kor.

* A fehér fogú álarc amerikai Páthé- 
film bűnügyi történet 8 felvonásban az Arany 
Bika moziban. Előadások: 3-5-7 és 9-kor.

♦ _Aj „Édes otthon« dráma 4 felvonás­
ban, párisi film, ma utoljára az Apollóban. 
Előadások: 3—5—7 és 9-kor.

♦ Macist« az igazság őre a legbámula­
tosabb trükkökkel teli kalandor történet 6 fel­
vonásban. A főszereplő Maciste a világhírű 
bámulatos erejű atléta, hétfőn mutatja be az 
Urania.

e Cinabar III. amerikai Cow-boy bűn­
ügy harmadik része hétfőn az Apollóban. Elő­

dadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

A HAJDUFÖLD VASÁRNAPI 
MELLÉKLETE 
ROVATVEZETŐ

M ■ B I R Ó PÁL

feljebb a felénél kisebb résznek: 30—40 szá­
zaléknak aranyban beváltását. Ebben az álla­
milag jóváhagyott tudatban és szerződéses 
viszonyban aztán az Osztrák-Magyar Bank 
annyi nemes ércet, aranyrudat gyűjtött össze, 
amennyinek értéke az általa kibocsátott bank­
jegyek névértéke összegének legfeljebb a 40 
százalékával volt egyenlő.

Valutánk értéke azért teljes volt, jól lehet 
a bankjegyek összmenyiségének névértékét a 
bank aranyrudjai és egyéb értékei csak részben 
fedezték. Meri az Osztrák-Magyar Bank elis­
mert szolidságán és megbízhatóságán felül a 
nemzetközileg is msjdi.em azonos elvek szerint 
ez a 30 — 40 százalékos pénzügyi fedezeti rend­
szer volt gyakorlatban.

Ez a 30—40 százalékos, tehát csak rész 
fedezetre alapított pénzügyi rendszer a béké­
ben még valahogy csak megvolt. A háború 
azonban bebizonyitolra ennek az úgynevezett 
fedezeti rendszernek abszolút tarthatatlanságát 
és veszélyességét. Mert mig egyrészt az állam 
megtiltotta a Banknak a bankjegyeknek aranyra 
— készpénzre — becserélését, addig másrészt 
az aranynak, egyszóval a tárgyilagos fedezet­
nek gyarapítása nélkül uj meg uj államadóssá­
gokat vállalt, tehát nyomatta a bankót.

A háború előtti arany és egyéb tárgyila­
gos fedezetet mindig több és több bankó-név • 
érték terhelvén: a fedezet annyira megoszlott, 
hogy belőle egy-egy koronára 40 százalék (40 
fillér) helyett legfeljebb 3-4 fillér arany-érték 
jutott mint fedezet.

A bankjegytömeg tehát óriásikig megnő 
vekedett, a tárgyifagos fedezetnek mennyisége 
pedig viszont ha meg is maradt, de fedezeti 
írtéke ebben az irányban — apadt. A nemzeti 
társadalomnak békebeli felelőssége azonban 
megmaradt, mégis azzal a külömbséggel, hogy 
a felelősség terjedelme a bankjegytömeg sza­
porodásának arányában szintén nagyobbodott, 

1 ellenben teljesítő képessége a tárgyilagos fe­
dezet viszonylagos értékcsökkenésének arányá­
ban szintén csökkent.

A valutaspekuláció és az áruknak mes­
terséges drágítása természetesen még súlyos­
bították a bankjegy belső értékcsökkenésével 
előállott közgazdasági és társadalmi bajokat. 
És mindezek együttvéve — a békevilágban el­
képzelhetetlen arányokban drágították meg és 
nehezítették meg a fogyasztást, a mindennapi 
megélhetést.

Meg kell teljesen szüntetni azt a pénz­
ügyi rendszert mely az örvénybe sodort ben­
nünket.

Egészen uj pénzügyi rendszerre kell át­

térnünk-

Gyümölcskivitelünk. Illetékes helyen 
közük, hogy Magyarországból a bojkott meg­
szüntetése óta Németországba 60 ezer, Auszt- 
liábo 614 ezer métermázsa barackot szállítot­
tak ki Kecskéméiről. Naponta körülbelül 2 
ezer métermázsát szállítanak s most már az 
alma és szilva szállítás is megkezdődött. Az 
állam minden kivitt métermázsánál 1 korona 
i letéket von le s eddig körülbelül 670 ezer 
korona folyt áe ilyen utón.

í

készít Központi SZESZfÖZdértEt, 
Pálinkafőző üstöket

MENDLOVITS S., kézműves, 
Nyírbátor Szabolcsin, i—i Aiapittatott isso- 

Gazdaközönség figyelmébe.
Az ellátatlan lakosság lisztszükségleté- 

nek biztosítása érdekében fe'hivjuk a_,crfne*° 
lakosság érdekelt tagjait, hogy a 4787. M. rí­
sz. rendelet alapján reájuk kivetett gabona­
mennyiségeket most már sürgősen szállítsa* 
be, illetve a Debrecen és vidéke mezőgazda 
hitelszövetkezete gabonaosztályának sürgősen 

adják be. ,
Debrecen, 1920. szép ember hó 11.

HözélBlmezésí üflyosztály.
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SPORT
Ml lesz vasárnap. DVSC—DKASE. Ba- 

rátságoa mérkőzést Játszik a két csapat vasár­
nap délután 4 őrskor azflgelötéri pályán. Leg­
utóbbi két találkozásuk alkalmával a Vasuta­
sok győztek 3 : 0 és 3 :1 arányban, de te­
kintve, hogy míg a KASÉ legerősebb csapa­
tával a Vasutasok pedig Német nélkül erősen 
meghandicapelve áll ki, most eldöntetlen ered­
ményt váiunk.

‘A cserkészek Onnepélye. A Nagyerdőn 
az egyetemi épitkezésekhez közel larfjt a kö­
zépiskolai cserkészcsapat mátodik ünnepélyét, 
illetőleg próbatételét. Az ünnepély 4 órakor 
kezdődik. A nagyerdei végállomáson a keres­
kedelmi iskola cserkészcsapata fogja várni és 
elkalauzolni az érdeklődő közönséget az ün­
nepély helyére.

Törvénykezés
§ Monstre kommunista tárgyalás. Teg­

nap kezdte meg a gyorsított ötös tanács a 
haiduhadházi kommunistáknak ügyében a fő­
tárgyalást Tegnap égé« délelőtt, délután pe­
dig este fél 8-ig a 59 vádlott kihallgatása 
folyt Az ekő.endü vádlott Bánhegyesi Kálmán 
cimbalmos, a többi vádlott csak félrevezetett, 
tudatlan ember, a legtöbbje még a nevét sem 
tudja lei ni. Ma áttértek a tanusihallgatásokra. 
Délelőtt 3 tanul hallgattak ki, akiket az ügyész 
és a védők ugyancsak ki vallatlak. A tárgyalást 
vasárnap is folytatják. __________ ___________

Nyilttér
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

A püspökladányi kir. járásbíróság

B,® 3«-4m-
A Magyar Állam nevében!

A püspökladányi kir. járásbíróság, mint büntető­
bíróság, rágalmazás vétsége miatt F°dorlmre e en 
indított bűnügyben, a főmagánvádió vádja felett

Dr Papolczy Gyula járásbiró és Némethy Elek 
diinok mint jegyzőkönyvvezető részvételével, dr Lakos 
ín re főmagánvádió, a szabadságon levő vádlott je- 
enlétében Püspökladányban 1920. évi augusztus hó 
17 napján megtartott nyilvános tárgyalás napján, a 
vád ésPa védelem meghallgatása után, meghozta a 

kővetkező
ítéletet :

Fodor Imre vádlott, 47 éves, ref- 
vallásu, földes! szülelésü és lakos magyar /llampol- 

nő« Veres Ilonával, gyermektelen, Földes község 

sápi bizottság ülésén a bizottsági tagok jeienieteoeu 

fmvArtiót miként Szentesről, mert összeterneieuen, 
mai behívta a hajdút s mondta neki, miszerint hívja 
az ülésre azt a vén tökéletlent, akit különben Lakos 
Imre ügyvédnek hívnak. . i m r pA kir. járásbíróság ezért F o d o r lm re 
vádlottat, 1914. XLI. te. 4. § a alapján a Btkv. 92. 
S-ának a'kalmazásával, négyszáz korona mint főbün­
tetésre ezenfelül 200 K pénzbüntetésre, mint meg­
büntetésre ítéli. A pénzbüntetést behajthatat anssg ese­
tére;a Btkv 51 § a alapján harminc napi fogházra 
kell átváltoztatni; a h^taívesztést és a P0,Jlk’,.áni^ 
gok gyakorlatának felfüggesztését a Btkv. u4. s ana 
t. bekAalamánümdlőzi.^ 

tői számított 15 nap alatt kell végrehajtás terhéve a 
püspökladányi kir. járásbíróság v®z^n^eXet^92‘ 
XXVII te 3 S-ában meghatározott célrai megfizetni.

n‘p "g ä‘uÄ?
Püspökladány, 1920 augusztus 17. Papolczy sk. 

járásbiró. Némethy sk. jkvezetö. .

GEBAUER KAROLY ÉS TA*SA
TEMtTK«ZÉSI VÁLLALATA. KOSSUTH-UTCZA SZA .

ESsSS»’Alapittatott:

Ha szép akar lenni? pant hanxnéllonl "Ji

Korzó Droguerlában Plac-utcza 48.

HAJDÚ F () L I)

Indokolás: ;
Főmagánvádió azért emelt vádat vádlott ellen 

az 1914. XLI. te. l.sö és 2-ik §-aiba ütköző rágal­
mazás és becsületsértés vétsége miatt, mert vádlott 
Földesen 1920 május 26-án délután a községházán a 
gazdasági bizottság ülésén, a tagok jelenlétében, ai 
ülésterem ajtaját kinyitva, azt kiáltotta a szolgának, 
hogy azt a vén gazember huncotot, az ügyvédet, akit 
dr Lakos Imrének hívnak, el kell hívni az ülésre Ké­
sőbb úgy folytatta, hogy ezt XXXXX rugóm, a faluból 
kitoloncoltatom, miként Szentesen bántak vele.

Vádi It beismerte, hogy Földesen a gazdasági 
bizottság 1920 május havában tartott ülésén többek 
előtt a tárgyalás során fömagánvádlóról azt mondotta, 
miszerint az ilyen embert nem kellene beengedni a 
községbe, ki kellene toloncoltatni. úgy mint Szente­
sen tették v. le. Védelmé e ideges természetét és afe­
letti felhevült állapotát hozta lel, hogy egy olyan gép­
írásos beadványt nyújtott át neki ez ülésén a főbíró, 
amelyben a község egyes tagjai az elöljáróságot fele- 
l ’sségre vonták és elszámolásra szólították fel E be­
advány elolvasása után meggyőződött ártó , miszerint 
ezt a beadványt főmagánvádió irodájában és irógép- 
jével írták. Sajnálkozását fejezte ki a történtek felett 
és ünnepélyesen bocsánatot kért a f magánvádlótcl.

A felek előadásából, a kihallgatott tanuk val­
lomásából a bíróság a következő tényállást állapította 
meg:

F. évi május havában Földesen egy délután a 
gazdasági bizottság ülésén a községházán a főbíró 
gépírásos beadványt nyújtott át vádlottnak. — Vád­
lott e beadvány elolvasása után felhevült állapotban 
azt lecsapta, föinagánvádlót az ülésen a tagok előtt 
hangosan vén gazembernek t evezte s mondotta, hogy 
ismeri, ki kellene toloncoltatni, miként Szentesről, 
mert összeférhetetlen ember Ezután behívta a hajdút 
és mondotta neki, hogy hívja az ülésre azt a vén tö­
kéletlent, akit különben Lakos Imre ügyvédnek hív­
nak. A gépírásos beadvány fmvádló irodájából került 
ki, amelyben a község egyes tagjai kérdőre vonták 
az elöljáróságot. Vádlott felismerte, hogy a beadványt 
fmvádló szerkesztette s az ő irodájából került az ki. 
— Vádlott ideges ember, akinek az idegzetét az ügy­
körével járó túlfeszített munka súlya rongálta

Vádlottnak e cselekménye az 1914 XLI, te. 2. 
8-ába ütköző s a 4. § a szerint minősülő feltűnően 
durva becsületsértés vétségének alkotó elemeit ki­
meríti. ...

Beszámítást kizáró és büntethetőséget megszün­
tető okok fenn nem forogván, vádlottat bűnösnek ki­
mondani s elítélni kellett.

Az enyhítő körülmények nagy száma s nyoma­
tékos voltánál fogva a bíróság a cselekményre kirót 
bűi tetés legkisebb mértékét is tulszigorunak találta s 
ezért alkalmazta a Btkv. 92. §-át.

A büntetés kiszabásánál azt, hogy vádi itt már 
egy izten büntetve volt; mint súlyosító körülményt, 
ellenben vádlott beismerését és azt, hogy főmagán- 
vádlótól a tárgyaláson ünnepélyesen bocsánatot kért, 
továbbá vádlott ideges természetet és felhevült á..a- 
potát mint enyhítő körülményt vette figyelembe.

1 Az. ítélet egyéb rendelkezései a már felhívott
törvényszakaszokon alapulnak.

Püspökladány, 1920 augusztus 17.
Dr. Papolczy Gyula sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül 
Oberczián, irodatiszt.

MOZGÓ BOCSKAY-TÉR

Ma, vasárnap szept. 18-én

Az apostol
Színmű 4 felvonásban. A vörös boszorkány föszerep- 
ihival És a fényes kísérő műsor. Előadások

holv 10 K. Földszint 8 K. 1. hely 6 K. 11. hely o K.
III. hely 4 K Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Antävaszi népszámlálás során 
felmerült számláló biztosi 

dijak kifizetése.
Felhívjuk a tavaszi nép- és állatössze- 

irásnál közreműködött számláló biztosokat, má­
solókat és összesítőket, hogy a központi sta­
tisztikai hivatal által megállapított dijaik felvé- 
teie vecett a folyó évi szeptember hő 15 töl 
kezdődőkig a városi lísztirodában, Csapó utca 

15 sz. alatt jeleitkezni szíveskedjenek
Debrecen, 1920. szeptember hó 11.

Közélelmezési ügyosztály.

KISS FERENCZY“«
munkát jutányos áron készít. Szakszert! sz»b*M»t. Tani- 

laleses m elfogad volt MolnAi-ccg szabásza.

szeptember 12.

Eladó szőlő
Sestakertben 500 és 9 0 négyszögöl, Vágóhíd ille­
gett 1600 négyszögöl szőlő, veteményes és 1 szoba 
konyha, kamara, pince azonnali beköltözésre eladó 
Dezső László irodája Maróthy György-utca 19. sz.

l*b’,ö|lBton-GserÉpI fi kutgyOhOh, hőfok U és CEfflEHT-ÁKUH

Hentes mesterek figyelmébe!
Lelkérem az összes hentes mestereket, 

hogy ma délelőtt fél 11 órakor az ipartesiület 
helyiségében szalmabeszerzés és egyéb szak­
osztályi ügyek elintézése céljából tartandó 
szakosztályi ü'ésen okvetlen megje.enni szíves­
kedjenek.

SZOCS BÉLA, szakosztályi elnök.

KRAUSZ ALBERT Debreczen
Kishegyesi-ut 2. szám. Kisállomás mellett kapható

Szent Anna-utca 36. sz. ház
eladó

524 négyszögöl terület, csaknem teljesen 
beépítve, füszerüzlettel kitűnő helyben. — 

Cím a kiadóhivatalban.

MUNHÜSOKÍ 
tuskófa kitermeléshez felvétetnek ® 
jó keresetre. Értekezés mindennap 1 
Hadházi-utcza 5. sz. I 

Hechaniüai M-íllwlí QiW. i
Kubikusok 
Napszámosok 
Felvétetnek: EGYETEM 
ÉPÍTKEZÉS (Nagyerdő.)

» fi ■ - azon cséplőgéptulaj-FeihlVOm donosokat, kik deb- 
■ ■ ■ ■ ■ , reczen határában cső­
nél ek és ezideig a Hszthivatalban még nem 
jelentkeztek, hivatalomban (Iparkamara 7. sz.) 

JÄ5 Gok. kirendeltség.

Sírkövek
Ä hátránypapir, kiitgyi» 

özv. Klein Ferenczné 
épiiletíakereskedő cégnél 
Hajdúböszörményben kapható.

Eladó ház
Veress-utcán 5 szobás családi ház nagy te­
lekkel gazdálkodónak különösen alkalmas, 
eladó Dezső L. irodája Maróthy-utca 19.



6. oldal.

Koros Sándor
MIUlNklliiltlPlHLH. 
leli UulUrt f*rfl

ölUSnyOk kapbMók.

Bélyaa*OQV*r *» vé»6- 
IntAzot 

PAULÓ I. 
Batthyányi-u. 22.

1 »Ivfon: 138S.

A „Keresztény Fatermelö SzövetkczEt“ tagjai 
aprított és fűrészelt

T üzif ára
mázsánként 100 korona előleg befizetéseket 
eszközölhetnek a Debreczeni Első Takarék­
pénztárnál. Előjegyzéseket e hó 15-ig foga­
dok el. A tűzifa elosztása a jelentkezés sor­

rendje szerint fog eszközöltetni.

Polyánszky Oreszt kereskedő
Placz utexa 68. Szoboszlal-ut 1. sz.

Telefon 182.

Gőzmalomhoz
25 P. H. stabilgözgép azonnali átvételre 

eladó
Dezső László Maró hy-utca 19.

Tankönyvek bekötését
bőrdiszmii-munkát tartós és 
ízléses kivitelben készít

VARJAS PÁL
könyvkötő, Egyháztér 3. sz.

Eladó föld
16 magyar hold fekete és barna aljhomok tanya- 
nélkül kövesül mentén eladó Dezső László irodája 
Maróthy György-u. 19. szám.

ttOotSk, Piac 42. Pannonia épü 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
Biankákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

Ihn is Alim forgács i.
müórás 
Bádogos-u.

$852—1920. S2V. sz.

űérosi nyugdijasok figyelmébe.
A városi tanács 16690—920. sz. határo­

zatával az 1918. évi november 1. után nyu­
galomba helyezett közigazgatási tiszivise'ök, 
diinokok, altisztek és szolgák részére a nyu­
galomba helyezés időpontjában tényleg élvezett 
családi pótlékuk folytatólagos kifizetéséi előleg 
gyanánt elrendelte. Enntk lövetkeztében fel­
hívjuk fenti nyugdíjasainkat, hogy családi pót­
lékuk felvétele végett a számvevőség IV. osz­
tályánál (eltelet 17) mieKbb jelentkezzenek.

Debrecen, 1920. szeptember 10.

Városi számvevőség.

Legg;aidaságosabb áramfogyasztásu I I

ELEHTHtHMOX
villamos vasalók és főzök kaphatók hatóságilag meg; : 
állapított árban, egv évi írásbeli jótállással, továbbá ; 
villamos vasalók, főzök, orvosi műszerek javítását ; 
bármilyen zománcozott, aluminium, vagy nickel edeny . 
villamos melcQitésre való átalakítását elvállalja, ;

Széchényi utcza 19 szám alatt lakó ;

FERENCZY JENÖ
: okleveles gépészmérnök. :

Muff, Boa
Készítést, javítást és át­
alakítást legújabb divat 
szerint legjutányosabban 

vállal

Horváth Gyuláné
Baross-u. 11- sz.

Szabó János
úri szabósága és egyenruházati cikkek raktára 
Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

5812. szv. sz.

Felhívás. .
A városi sz-mvtvőség felhívja mindazon 

szőllösgazdákat, akik a szöllöpeimetezéshtz 
szükséges rézgálicról az utalványt kiváltották 
és az arát a város házipénztárába befizették, 
hogy a rézgálic átvétele végett a hatósági üz­
letben (Vár-utca) e hó 15-ig okvetlen jelent­
kezzenek, mert ezen időn túl arézgálicra igényt 
nem tarthatnak.

Városi számvevőség.

II TEGDESJÁNOS II
Női, férfi és katonai egyenruhákat és ä ■ elegáns sapkákat jutányosán készít Ka I 

| g| PÉTERFIA-UTCZ A 60. SZÁM. ■ 1

Akácfasorokat, 
erdőket, mindenféletüzifát és szer­
számfát legmagasabb árban vásá­
rolok vagy részben kitermeltetem 

Bartha István 
tűzifa-kereskedő

lspctály-ut 3—b. Vas és mbuíorgyán mellett.

Hirdetmény.
A debreceni rtformá'us egyház haran- 

gozókat és bentlakással eljárót fogad 
fel. Jelentkezni lehet e hó 19-ig délelőtt 
8—9 és déli 12—1 óra között aló Írott gond- 
ncknál, alul a fizetési feltételek megtudhatók 
s a kérvények berdhalók.

Debrecen, 1920. szeptember 11.
Báthory Kálmán,

gondnok.

ÉNYKÉPNAGYITÁSOK
legsikerültebbek és legolcsóbbak *9Q

TAKÁCS VINCZE 
fényképésznél, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

5821—920. IV. sz.

Városi njugűijasoli figyelmébe.
»Városi nyugdíjasok közül, akik kedvez­

ményes ellátási jegyüket még eddig nem vet­
ték át, a várcsi számvevőségen (I. em. 17. sz.) 
saját érdekükben 2 napon belül okvetlenül 
jeientkezzsnek.“

Debrecen, 1920 szeptember 10.
Városi számvevőség.

szeptember 12

APRÓ HIRDETÉSEK
Eladó házhelyek

2—300 négyszögöl terüle­
tek a Gyermekmenhely 
mellett Mester-utca végén 
a Csigekerti-utcára és a 
Balmazújvárosi útra front­
tal. Értekezhetni Debre­
czeni Gazdák Bankja, 

Kossuth-u. 17.
Rákócd-U. 23.

tzámu ház eladó. Cím a 
kiadóban._______
Zuche

inteligentes deutsches — 
Freulein zu in erwachse­
nen Mädchen. Adresse 

Szent Anna 7.
Zongora 

kitűnő gyártmány eladó.
Meszena-u. 2.

Bútorok
háló, ebédlő, képek el­
adok. Piac-u. 58. Föld­

szint 5-

Elveszett
tegnap délelőtt a P.acz- 
vagy Kossuth utcán egy 
fekete Velour kalap, meg­
találó vagy nyomravezető 
jutalomban részesül. Cim 
_____ Kandia 4—b.______

Smirna szőnyeg
hossza 4 és fél méter szé 
les 3 és fél méter príma 
minőségű elutazás miatt 
eladó Haas Fülöp és Fiai 

üzletébe Kossuth-u. 7.

Debreczeni Gazdák 
Bankja részvénytárs. 
Kossuth-u. 17. Kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl- 
dekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad a beté­
tek után kamatot ad, ér­
tékpapírokat vásárol éa 
elad. Elfogad értékeket 
megőrzés céljából bérbe 
ad (safé deposit) páncél 
rekeszeket. Takarékpénz­
tár és bankügyletek min­
den ágazatával foglalko­
zik. Feleknek min len pénz 
ügyi műveletnél rendel­

kezésére áll.
Boroshordók

és 12 000 tégla egy hasz- 
nált főzőkonyha és 2 nagy 
tokos ajtó eladó. — Vár­

utca 8.

Cimbalom 
igen jó hangú, pedálos 
eladó, Hadházi-ut 12. I 

em. Árpád-tér.

Mustot
veszek. Hordót kölcsön­
zők, értekezések délstán 
Poroszlay-ut 10. Telefon 
_ ________ 273

Majorost
keresek Jóna János Nyil- 

utca 34.__
Ügyes

aljvarró és kézi leányok 
fölvétetnek Szoboszlay 

Margit Péterfia 15.

Szölőprések eladók! 
100 és 300 literesek teljesen vas'artő szer­
kezettel, felső nyomással, 7 és 8 acélszeges 
hármas eröáttételü könnyen kezelhető, a viz- 
nyomásu sajtókkal egyenlő erőkifejtésü pres- 

szerkezettel.

Vasvályuk állandóan raktáron

THIIRA, gépműhely, Barna-u. 3.
17182-1920. sz.

Hirdetmény. .
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képe; ő 

földbirtokok közül az 1920 évi szep­
tember hó 18-án d. e. 9 órakor a 
városháza kisianácsteinrben megtanardó nyil­
vános árverésen a következők fognak 1920 év 
október hó 1-től 1923. szephmber hó 30 ig 
terjedő 3 évi időtartamra berbeadatni:

Kun-file 1 hold 415 négyszögöl halápi 
kaszáló birtok.

Eszlári-féle 10 hold 1466 négt siögöl 
ugysnottani kaszáló birtok.

Szabo—Nádas féle 6 hold 329 négyizögöl 
ugyanottani kaszáló birtok.

Tokaji-féle 5 hold 848 négyszögöl bánki 
kiszáló birtok.

Némethi-féle 14 hold 148 n'gyszögöl 
ugyanottani kaszálóbirtok.

Az árverési feltételeket a hivatalos érák 
alatt a városi ízámvevöségnél bárki megte­
kintheti.

Debrecen, 1920. szeptember 9 én.
A városi tanács.

Lapkihordók

Mg” GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeld-tór 4. 
Hal temetések a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb árban személyes felügye 
bt mellett Mzközöltetnek. Exhumálást M huilaszállitást vállalunk. Koszorúk választékban. 

ÜyamwTT lapkiadő”ítfS|FíríüS».ti ^."7^1.38^1.1.» oyottddjiüí SÄr.e«, Ferenc Jó.a^t 59.

ii„ nUnn na Ulnnnn Virágcsokrot, hasarat, koszorútahar Híl OlCSO ÉS IZlÉSBS az vásároljon kizárólag
Rózsa Virágcsarnokba

Kossuth-utca 2. sz (Városháza épület) Müvirágkoszoruk viszonteladásra a .cg 
_________olcsóbb gyári árban.


